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Svar på fråga 2024/25:254 av Olle Thorell (S) 
Sveriges roll i fredsbyggande arbete och hantering av 
polariseringsdrivna konflikter 

Olle Thorell har frågat mig vilka konkreta åtgärder jag avser att 

vidta för att stärka Sveriges diplomatiska och finansiella 

engagemang i fredsbyggande insatser, särskilt i ljuset av de 

ökade konflikter och den polarisering som FN rapporterar om. 

Sverige är en stark förespråkare av multilaterala lösningar, 

dialog och samarbete i internationella konflikter. Dessa 

konflikter växer, både inom och mellan länder. Vi bidrar med 

diplomatiska insatser, finansiellt stöd till FN:s fredsbyggande 

verksamhet och till FN:s fredsbevarande styrkor och har ett 

starkt engagemang i internationella fredsprocesser. 

Sverige tillhör fortsatt de länder som är starkast bidragsgivare 

till FN:s Fredsbyggande fond (PBF).  Vi är mycket aktiva i FN:s 

fredsbyggande kommission (PBC) där vi bl.a. leder arbetet vad 

gäller Liberia. 
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Sverige är vidare en stor bilateral bidragsgivare inte bara till FN 

utan också till EU:s arbete för fredsbyggande insatser. Agendan 

för kvinnor, fred och säkerhet utgör en viktig tematisk 

prioritering, tillsammans med att stärka länken mellan 

fredsbyggande och fredsbevarande. 

I maj antog regeringen en ny strategi för fred, säkerhet och 

stabilisering 2024-2028. Strategin ska bidra till konflikthantering 

och konfliktförebyggande i syfte att stärka förutsättningarna för 

utveckling och minska humanitära behov. Med denna strategi 

markerar regeringen betydelsen av det globala arbetet för fred. 

Regeringen har gett Sida och Folke Bernadotteakademin i 

uppdrag att genom sin verksamhet bidra till ett antal mål, bl.a. 

inom konfliktförebyggande och stabilisering i bräckliga och 

konfliktdrabbade områden samt vad gäller inkluderande 

fredsprocesser och lokalt ägarskap i nationella och regionala 

fredsansträngningar. 

Vi fortsätter också att vara viktiga bidragsgivare bl.a. till 

International Crisis Group, Centre for Humanitarian Dialogue, 

Crisis Management Initiative samt European Institute for Peace. 

Alla dessa organisationer spelar en viktig roll som 

medlingsinstitut och konfliktlösare över hela världen. 

 

Stockholm den 29 oktober 2024 
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